

主持人语

你来述说 我来倾听

你是不是曾经被爱情伤害过、被友情背叛过、被亲情遗弃过，憋了一肚子委屈，却不知向谁诉说？

你是不是在某些时刻，体会到了命运的无常，感悟到了人生的丰富，想跟人分享，却不知从何说起？

其实，你不必把一切都藏在心里，要知道揣着秘密是一件沉重而痛苦的事。你只需要会倾听的耳朵和懂你的心。来吧，把你的心事说给我听。

倾诉热线：15137956968、13383792808

●倾诉人：梅子，38岁  
●采访人：闫卫利  
●采访时间：7月15日下午  
●采访地点：报业大厦2楼大厅

(资料图片)

38岁的梅子保养得极好，眼角看不到一丝皱纹，犹如《娘要嫁人》里的齐之芳，无论岁月如何磨砺，依旧妩媚动人。然而，表象之下是梅子难以掩饰的迷茫的情感世界。

犹豫转身 一辈子的错

我曾是一个有福的人，但这个福分被我亲手给毁了。

我嫁给铭时，铭是机械技术员，相貌一般，但人很实在，也很上进，所以几年后，铭就成了一名高级工程师，收入也不错，我跟着他日子过得很殷实，我还如愿为铭生了一个胖儿子，一家人和和美美的。

但我知道我的缺点，我个性强，事事都要占上风。铭对我很贴心，不仅事事让着我，而且每次出差都要给我买首饰、化妆品，讨我欢心。

我记忆中最深刻的一次是，铭去南方出差回来，一进门就掏出一对儿大大的金耳环，让我又惊又喜。这时，铭却钻进洗手间洗脚、洗袜子，因为他知道我受不了他的大臭脚。

我和铭也有不和谐的时候。我喜欢浪漫情调，有时候我故作生气地逗铭玩儿，他却总是不开窍。时间久了，我觉得婚姻生活很乏味。另外，铭是个大孝子，每每我与婆婆闹矛盾，铭总是让我忍一忍，却不舍得说父母一句不是。因此，我对铭很失望。

一次，我因为家庭琐事和婆婆拌了两句嘴，公公大打出手，把我打晕过去。像这样的暴力我已经经历过多次，精神极度崩溃的我无法再和婆婆一起住下去，几次和铭商量搬出去租房住，铭怕背上不孝的骂名始终不肯。正当我纠结于如何过下去时，魏闯入了我的生活。

魏皮肤白皙，个头高大，只要一说话脸上就挂着笑，露出一排洁白的牙齿，颇像年轻时的周润发。因为工作上的关系，魏每周都要来我办公室一趟，魏很会甜言蜜语献殷勤，一来二去，我们的关系升温了。在又一次遭受公公毒打后，我决定与铭离婚。

得知我的决定，铭默默地把头埋在两只大手里痛哭，他没有一句抱怨我的话，反而宽慰我说，他对不起我，让父母三番五次地伤害我，为了让我免受这种折磨，他同意离婚。听到铭的这番话，我对自己的决定有些犹豫，但一想到还要和婆婆在一个屋檐下吵吵闹闹，我还是狠心转身而去。

原以为挣脱了暴力的折磨，我会进入充满欢笑的爱的伊甸园，却不料跌入痛苦的深渊。

# 一转身 我丢失了最美的梦

## 傻傻地爱 换来一地凄凉

魏是一个很要面子、自尊心特别强的男人。魏与妻子原本恩爱和睦，没想到儿子的意外丢失，把他们的婚姻撕得粉碎。

魏和我都是个性要强的人，我们走到一起后，没过多久矛盾就凸显出来，我们经常为一些小事就吵起来。魏有根深蒂固的传宗接代的思想，一心盼着我给他生个儿子，所以最初吵归吵，他还是很疼我的，可是后来我才明白，魏找我只是把我当作生儿子的机器，儿子一生下来，魏就失去了迁就我的耐心，只要喝醉酒就会打骂我。

另外，我抛弃铭和魏在一起，魏心里明白我和铭之间的感情并未破裂，难保不会回头，于是魏对我严防死守，管束到了令人窒息的地步。

每次我去看望大儿子，魏总要仔仔细细地盘问，甚至妄加揣测，认为我与铭在幽会。

我开始怀念以前和铭在一起的生活，渐渐念起铭的种种好处来。

后来，我发现魏居然和前妻同居。我决心问个究竟。没想到，面对我的质问，魏不但不紧张，反倒带有几分得意地告诉我：“这是真的，你能怎么样？”我又气又恨，发疯一样地扑向魏，魏却铁青着脸把我推倒在地。他骂我是个婊子，与我推不清不白。我很寒心，抱起儿子准备离开这个伤心地，魏一把拦住我，并把孩子抢过去冰冷地说：“你随便去哪里都可以，孩子是我的，必须留下！”看到哭成泪人的儿子，我不忍舍弃，只好跑回屋里大

哭。此后，我看见魏就很厌恶，甚至开始和魏分居。

说实在的，我和铭真的是清白的，但无论我如何解释魏都听不进去，为了惩罚我，他经常夜不归宿，打电话也不接，到天亮了才回来，看到我双眼红肿的样子，魏对这种报复方式很满足。

这样的日子没个尽头，我也终于承受不住压力，逃离了这个家。那年冬天，眼看到了年关，天下着大雪，魏又醉醺醺地回来赶我走，伤心欲绝的我留下两岁的儿子离开了家。大雪纷飞，我无处可去，只好孤零零地租住在一处低矮的民居里，我一边舔舐着自己滴血的伤口，一边一遍遍呼唤着小儿子的名字，不知儿子离了妈会不会彻夜啼哭。

## 痴痴地盼 盼不回相守的梦

铭真的很傻，很执着，依他的条件完全可以找个比我更好的，但是自从我走后十几年，他一直没再娶，他期望我能回来。每次去看望大儿子，从他灼热的目光中我都能感受到他对我痴情，但我与魏已经有了孩子，再回头谈何容易？

一次我去看大儿子，铭得知我的近况，心疼不已，劝我回到他的身边，重新开始生活。看着屋内原封不动的摆设和眼前温柔的铭，我仿佛回到了我们的甜蜜时光。是呀，

这么好的男人我不知道珍惜，却要跑出去找罪受，我的肠子都悔青了，我抱着铭痛哭起来。

我开始动摇了。我和魏并没有领结婚证，我如果决心回到铭那儿，似乎也不是什么难事儿。所以，我答应铭等我几年，把小儿子养到五六岁，我就跟他回家。

我忍受着魏的跋扈和侮辱，只盼着怀中的孩子快快长大，好逃离苦海，把偏离航线的小船摇回幸福的港湾，却不承想一个浪头打过来

击毁了我痴痴盼望的美梦——苦等两年后，铭被查出得了不治之症，短短半年内，他就撒手人寰了。

临走时，铭使尽最后一口气，握着我的手不愿松开，我一遍遍地哭喊着他的名字，铭还是满含眷恋地走了，那眼神每次想起都会让我心阵阵刺痛。

铭走后，我最后的希望破灭了，我不敢想象今后的路该如何走下去，一下子病了大半个月，人也瘦了一圈。

## 苦苦地守 不知路在何方

我这辈子最对不起的人就是铭，为了弥补我对铭的亏欠，铭生病期间，我背着魏隔三岔五去给他洗衣服、做点儿可口的饭菜，我为了给铭治病，甚至到处托人寻医问药。

魏最终还是知道了事情的真相，我的这些举动，在魏看来就是一种公然的背叛，魏变本加厉地折磨我，他不仅和前妻来往，甚至

还给前妻买了房。我日日在煎熬中度过。

铭去世后，我的大儿子孤孤单单无所依靠，最后只好来到我们身边，魏对他横挑鼻子竖挑眼，恶语相加，大儿子哭着跑回亲戚家好几次。魏和前妻的女儿也天天上门来闹，想把我赶走，让魏与她妈妈和好。

没了铭，我的精神世界支离破碎，我对这些都不在乎了，我留下来的唯一理由就是给活泼可爱的小儿子一个完整的家庭。我已经毁了大儿子幸福的童年，我不能再让小儿子没娘疼了，即使再苦我也要扛下去，至于能扛多久，我也不知道。

(文中人物均为化名)